

# 奔跑吧,孩子

2017招生季



## 河南204名学子拟保送大学 33人有望直升北大、清华

本报讯 5月11日,省招生办公布河南2017年普通高等学校拟录取保送生公示名单,全省204名优秀学子榜上有名。其中,33人有望直升北大、清华,较去年增加1人。

除北大、清华外,北京外国语大学、天津大学、上海交通大学等,都是接受我省保

送生的“大户”。省内高校中,中原工学院拟录取3人,河南农业大学拟录取16人,河南科技学院拟录取13人,南阳师范学院拟录取1人,河南城建学院拟录取1人。

从拟保送生生源分布情况看,北京大学在河南拟录取13人,除1人为焦作市外国语学校,其余的均为郑州外国语学校。清华大

学在河南拟录取20人,郑州一中2人,焦作一中1人,其余均为郑州外国语学校。

公示名单显示,今年我省被保送的学子包括三类,分别是省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、教育部批准的外国语中学推荐的保送生。5月11日~19日公示期间,若对公示结果有

疑义,可拨打0371-68101620,向省招生办反映。

据统计,2014年,我省拟保送到北大13人、拟保送到清华13人;2015年,我省拟保送到北大8人、拟保送到清华13人;2016年,我省拟保送到北大16人、拟保送到清华16人。郑报融媒记者 张竞映

## 她差一点和北大失之交臂 她数学不拔尖却是复旦面试第一名 揭秘三个学霸成功保送的故事 名校面试问道:请用英语阐述对“天人合一”的理解

今年郑州外国语学校的保送生成绩依然牛,共有143名学生上榜保送生。赵心悦、宋翔宇、冯雨菡位列其中。或许有人会认为,外国语学校本来就语言类保送生的优势,学校里学霸也多,被保送也正常,但是,保送之路也并非一帆风顺,如果没有踏实、执着、认定了就干到底的那股劲儿,赵心悦或许会和北大失之交臂,冯雨菡或许也不会成为复旦大学专业面试第一名。说她们是“逆袭”,也不为过。

郑报融媒记者 张勤 文/图



赵心悦



冯雨菡



宋翔宇

### 探秘: 名校的面试什么样? 有“神题”,还会被追问

在参加高校保送生面试时,老师的问题五花八门,让考生“防不胜防”。

参加北京大学保送生面试的赵心悦和宋翔宇回忆,北大的保送生面试非常有意思,第一场是全英的英语面试,第二场是报的第一专业的面试。如果你报的是英法德西中的一个,会有专业的面试。最后一场面试是2到5志愿所有的老师一起。

宋翔宇说,自己碰到的面试老师有点“咄咄逼人”。

先问:新出台的《考试法》知道吗?

再问:你在考试中看到同学作弊是否举报?

追问:如果举报的话,是当场向监考老师举报还是考完试再举报?

再追问:是实名举报,还是匿名举报?

最后问:考试完再举报,属于“知情不报”,也算犯法,也要负责任,怎么办?

相比之下,复旦大学的面试就相对温和一些。冯雨菡抽到的题目是用英语说一些俄国作家。当然,俄国作家的名字可是考官用俄语说出来的。

不过,竟然还有同学被问到:“请用英语阐述一下对‘天人合一’的理解。”被问到的同学表示“蒙圈”。

### 借鉴: 看看学霸的学习心得

宋翔宇建议高三学生先要明确自己的目标,知道自己想干什么、想学什么、想成为什么样的人,坚持去努力就行。

在冯雨菡看来,保送和高考只是两条不同的路,要选择适合自己的。“既要有孤注一掷的勇气,也要有给自己留一条后路的成熟。做事情要有规划,为目标全力以赴,但还要做好其他方面的准备,可能得到的结果会更好。”

赵心悦说有两点最重要:第一点,按自己内心最真实的想法和爱好来做。第二点,把每一步都做好了就行,不要想那么长远。“想一直从事自己喜欢的事业,想比别人更优秀,肯定要比别人付出的更多。”她说,自己肯定不是最用功的,只是想把想学的东西都学好、做好。

### 赵心悦:北大的保送生计划是12个,她恰恰是那第13个

据了解,北京大学今年给郑州外国语学校的保送生名额本来是12个,而赵心悦恰恰是填报北大的保送生里的第13名,因为优秀,郑州外国语学校的相关领导和老师专程到北京大学做工作,北大同意增加一个名额。例外的一个是文科班的第一名,对专业不满意,选择放弃保送生资格,自己参加高考。而女生赵心悦被保送至北京大学阿拉伯语专业。

“刚开始我以为上北大没戏了,就开始准备其他学校的保送生考试。”赵心悦一直对未来的发展有明确的规划,并为此一步一步扎实前进。她转而开始准备复

旦的考试,一个月之后得知北大增加了一个名额,又开始为北大的考试做准备。

赵心悦的确是“学霸”级的存在,高一参加数学竞赛班,最开始不适应竞赛班的高强度和高速度的学习,秉持着一个“既然选择了就做最好”的信念,慢慢取得成效。但高二时,赵心悦离开了竞赛班,让班主任惋惜很长时间。“我觉得自己不是竞赛天才,天赋和特长是在语言方面,我也喜欢英语。”赵心悦选择了留在普通班里。

她曾参加过一个清华等高校举办的大学先修课程通用学术英语考试,虽然她

没有学过,“一不小心考了第一名,发给我的证书上显示我超过了全国100%的参与者。”她说,或许是因为清华大学的证书加分了。

虽然是后来加上去的名额,赵心悦依然认真准备北大的保送生考试。原本她为复旦大学的保送生考试已经准备了一个月,考语文和英语,而北大还要考数学。“在数学竞赛班学习一年的基础能力很有用。”赵心悦淡定地又开始复习数学。

在北京大学外语类保送生考试中,赵心悦淡定而又稳定的发挥,让她顺利过关,还取得了保送生中“全国第七”的成绩。

### 冯雨菡:数学不拔尖,但在复旦专业面试中,排名第一

没有厚厚的镜片,不是低头快速奔走的学霸,冯雨菡那柔顺的披肩长发、白色蕾丝裙子、姣好的五官,可谓是“颜值担当”。

已经被保送到复旦大学英语专业的冯雨菡,对人生的定位同样很清晰。“在人生的每一个阶段,制定什么目标,如何通过学习达到目标,我都有规划。”冯雨菡

说,她从进入高中开始,就想走保送生这条路。当不少高一学生还在懵懂之际,冯雨菡已经定好了人生的“小目标”。

她觉得自己的数学成绩不拔尖,而英语、语文成绩比较突出,高二选择了文科。获得保送生资格以后,冯雨菡对比了五六所高校的英语类专业的侧重点。

复旦大学的英语专业更偏向于外国语言文学类,保送生考试科目是语文和英语,北大的保送生考试需要考语文、数学和外语。

“相比之下,复旦大学更适合我。”冯雨菡做了充分的准备,在复旦大学组织的英语专业保送生考试中,排名第一。

### 宋翔宇:篮球场上的帅男孩儿,和爸爸“对着干”,如愿保送北大

宋翔宇喜欢打篮球,个子高高,篮球场上是风一样的男子。放下篮球,戴副眼镜的他又是文质彬彬的好学生。宋翔宇很受欢迎,学钢琴是10级,竟然还弹一手好吉他。这样的男生,到了北大,该会引起多少女孩子的“尖叫”啊!

宋翔宇的爸爸是老师,担心孩子报考北大有难度,建议他报考清华、北大以外的学校。可是宋翔宇坚持报考北京大学。为此,父子俩还吵了一架。事实证明,宋翔宇的决定是对的。他通过北大的保送生考试,专业是朝

鲜语。“高一高二我在郑外的竞赛班,发现自己在竞赛方面优势并不是很突出,不像班里一些‘大神’一样很有天赋。”宋翔宇说,他对语言不抵触,英语也不错,就想尝试一下外语保送。